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     Plaňanské listy 

 

 
 

 
 

Vážení občané,  
     konec roku se pomalu blíží. Ten letošní neměl moc příjemnou tvář. Mnozí z nás ztratili své blízké, přátele a 
kamarády. Velká voda ukázala svou sílu. A blížící se konec roku nás bude nutit vše znovu prožívat 
v myšlenkách a vracet se k prožitým událostem ve vzpomínkách. Život je však takový. Radost přinesly naroze-
né děti, pracovní či studijní úspěchy, příjemně prožité dovolené a co já vím, co ještě. 
     I my v zastupitelstvu jsme s úspěchem či neúspěchem pracovali pro blaho a potřeby obce. Je hlavně na 
Vás, na občanech našich obcí, jak tuto činnost posoudíte a ohodnotíte. A to již brzy. Komunální volby budou již 
(až?) za rok. V letošním roce jsme dokončili díky dotaci rozhlas. S úspěchem jsme bojovali s trávou a snažili se 
udržet pořádek v obcích. K tomu nám pomohl i nový traktor. K němu se nám podařilo od základu opravit oba 
valníky. Získali jsme bezúplatně od armády nakladač. Měsíční prací na úpravě zahrady Husova sboru jsme se 
zapojili do společného projektu s církví a tak zase trošku poopravili jednu z našich kulturních památek. Postavili 
jsme nový domeček ve sběrném dvoře, opravili ve školce skládek. Vybudovali jsme nástupní ostrůvky v Poboří. 
Několikrát čistili (někteří z vás stále hází do kanalizace hadry, papíry, igelity – a jejich odstraňování 
z kanalizace platíme!!!), opravovali kanalizaci a kanály. Nechali jsme opravit střechu na staré kotelně 
v základní škole a zrealizovali jsme nové vytápění úřadu městyse (staré přímotopy jsou pryč – je teplo a menší 
provozní náklady).  
     Jednou z hlavních náplní práce starosty je získávání dotačních finančních prostředků nad rámec rozpočtu 
obce a tím realizovat opravy a budování infrastruktury. V letošním roce bylo podáno několik žádostí. Některé 
jsem zpracovával já s panem místostarostou, některé odborné firmy. Pro přehled uvedu: Opravy chodníků – 
neúspěšně. Revitalizace rybníka v Hradeníně – poprvé neúspěšně; žádost je podaná podruhé a čekáme na 
vyhodnocení. Zateplení budovy zdravotního střediska, výměna oken a oprava střechy – žádost je podána a če-
káme na vyhodnocení. Oprava zvoničky v Hradeníně – neúspěšně. Oprava vnitřních omítek v Husově sboru - 
neúspěšně (žádost byly podávána za církev, ne za městys Plaňany). Jsou podány tři žádosti na odstraňování 
následků povodní – čekáme na vyhodnocení. Příspěvek na bydlení pro občany postižené povodní – úspěšně 
vyhodnoceno a dotace je vyúčtována, ukončena. Nakládání s bioodpady – neúspěšně (tady nás to moc nemrzí, 
svoz bioodpadu zajišťuje pro městys Plaňany obec Radim, a to zdarma). Nyní probíhá příprava žádosti na do-
taci na revitalizaci zeleně (Plaňany – velký rybník, Plaňany - okolí fotbalového hřiště, Poboří – cesta ke hřbito-
vu,Plaňany - park). Zastupitelé zadali zpracování projektové dokumentace na rozšíření vodovodního řadu 
v ulicích Pražská a Fügnerova, a pokusíme se podat žádost do právě vyhlášených programů Středočeského 
kraje. Samozřejmě neutichly práce kolem plánovaného obchvatu. Jsou vydána stavební povolení a jsme zařa-
zení jako první náhradní projekt k realizaci stavby Středočeským krajem.  
     Usilovným jednáním s povodím Labe jsme vyjednali čištění Blineckého potoka. Bohužel tyto práce byly pře-
rušeny povodněmi stejně tak, jak byly přerušeny i naše další plánované práce. Záměrem bylo např. dokončení 
opravy fasády čp. 29 – pošta, oprava terasy zdravotního střediska a postupné zateplování budovy úřadu.  
     Při úklidu a sekání obce nám opět pomáhali pracovníci, které nám poskytl úřad práce. Některé z nich by-
chom chtěli pochválit, ale také již víme, koho příští rok nevezmeme. Jména ale uvádět nebudu. Pro letošní rok 
nám úřad práce poskytl i administrativního pracovníka – ing. Soukenku. Jemu patří velký dík za zpracování po-
vodňových zpráv a za příkladnou administraci dotace na podporu bydlení. I na úřadě došlo k určitým personál-
ním změnám. Paní Češnerová je bohužel dlouhodobě nemocná a prozatím ji ve funkci zastupuje paní Urbano-
vá. Od ledna dojde k dalším změnám na pracovních místech úřadu městyse.  
     Snad vás tyto informace potěší a uspokojí. Pokusil jsem se nastínit letošní práci úřadu i zastupitelstva. Jak 
jsem již předeslal, příští rok je rokem volebním. To však neznamená, že se nebude nic dít. Pokud některé z již 
podaných žádostí o dotace budou úspěšné, čeká nejen mě, ale i úřad a zastupitele dost práce. Zajištění chodu 
obce a úřadu je úkolem starosty během celého jeho čtyřletého volebního období. A věřte, že to někdy není prá-
ce lehká (vím, že s tím ne všichni souhlasíte) a bez Vaší podpory a podpory zastupitelů je daleko těžší. Proto 
na závěr děkuji všem za důvěru a přízeň a přeji Vám hodně zdraví a radosti v (díky počasí) ubrečeném měsíci.  

Váš  
 

Mgr. Martin S. Charvát, starosta 

SLOVO STAROSTY 
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MO ČRS Plaňany uspořádala II. ligu . 
      
    II. liga -  Z pověření Rady ČRS uspořádala MO Plaňany 4. kolo II. ligy v lovu ryb udicí na 
plavanou.  Závod se uskutečnil 21. - 22. 9.2013 na řece Labi u Veletova. Ve dvou tříhodino-
vých závodech se utkala družstva Kolína, Nového Strašecí, Mělníka, Loun, Hradce Králové, 
Štětí, RSK Orlice, Happyfishing a domácích Plaňan. Celkem bylo naloveno 434,52 kg ryb, 
průměr na jednoho závodníka byl 6.035 kg. Plaňanské družstvo ve složení Vladimír Syrovát-
ka, Hana Purkrábková, Jan Hervert a Vratislav Kadlec obsadilo v tomto kole 4. místo. Celko-
vě jsme v letošním roce skončili na 5. místě. V  jednotlivcích vybojovala Hana Purkrábková 
5.místo, Vráťa Kadlec byl desátý. 

Pavel Purkrábek 
 

 
 

Začínáme znovu cvičit - V září 2013 zahájila Tělocvičná jednota Sokol Plaňany další cvičební rok. Od ob-
novení činnosti Sokola v Plaňanech v roce 1992 se členové plaňanské tělocvičné jednoty zúčastňují většiny akcí 
pořádaných Sokolskou župou Tyršovou a Českou obcí sokolskou. I v tomto cvičebním roce se zúčastníme závodů 
pořádaných župou Tyršovou. Chceme navázat na úspěchy plaňanských děvčat a chlapců v minulých letech. 
     V minulém cvičebním roce se v župních závodech ve svých kategoriích nejlépe umístili tito členové plaňanské 

Tělocvičné jednoty: 
Plavání: ml. žákyně: Eva Vodrážková 4. místo 
                       st. žáci: Daniel Balázs  1. místo 
               dorostenci: Martin Homola 3. místo 
Sp. gymnastika: Daniel Balázs  1. místo 
                              Martin Homola  2. místo 
Šplh:                     Daniel Balázs                        1. místo 
                              Martin Homola                    2. místo 

Atletika: Daniel Balázs                 1. místo 
                Martin Homola              2. místo 
Všestrannost (plavání, šplh, víceboj ve sp. gymnastice, 
čtyřboj v atletice):  
David Balazs  1. místo 
Martin Homola                1. místo. 

     Přeboru České obce sokolské v sokolské všestrannosti se v červnu letošního roku zúčastnil z naší tělocvičné jednoty David Ba-
lázs, který v kategorii st. žáků skončil mezi kluky z celé České republiky na vynikajícím čtvrtém místě. Vyhrál soutěž v atletickém 
čtyřboji a v plavání skončil druhý. I Davidův výsledek ukazuje, že „děti jsou všude stejné“ a i když mají horší podmínky ke sporto-
vání než mají ve velkých městech (v Plaňanech není potřebné vybavení pro atletiku a sport. gymnastiku), jsou schopny nad dětmi 
z velkých měst zvítězit. 
     V minulém období byl při Tělocvičné jednotě Sokol Plaňany založen oddíl stolního tenisu. Družstvo tohoto oddílu hrálo 
v minulém období okresní soutěž. Mužstvo se už dostalo z počátečních nováčkovských proher a letos na podzim už začalo  sbírat 
body. 
     V tomto cvičebním roce bychom chtěli těm, kteří z různých důvodů nemohou běhat a skákat, nechtějí jen sedět u televize 
nebo počítače a mají zájem protáhnout si tělo, umožnit prostor pro jejich aktivity.  Rovněž tak chceme dát možnost těm, kteří si 
rekreačně chtějí zahrát míčové hry. Záleží na tom, zda bude mezi veřejnosti o tyto aktivity zájem. Zájemci, kontaktujte, prosíme, 
výbor Tělocvičné jednoty Sokol Plaňany. Sokol je tady pro všechny již více jak 150 let.  
19. října 2013 se konal v Sokolči Župní přebor v Zálesáckém závodu zdatnosti. V kategorii žactva družstvo naší  Tělocvičné jedno-
ty ve složení Markéta Hoffmannová, Natálie Novotná a Eva Balcarová skončilo z 12 zúčastněných družstev na pátém místě. 
     Co nás čeká v nejbližších dnech? 
     15. listopadu 2013 v 17.00 hod. v tělocvičně v Plaňanech promítání fotografií a krátkých filmů s našimi cvičenci z posledního 
období „Takoví jsme dnes“. 
     17. listopadu 2013 v sokolovně v Pečkách ve 14.00 hod. Sokolská akademie ke 125. výročí založení Sokola Pečky včetně rozvi-
nutí nového praporu Sokola Pečky. 

                                                                      Za Tělocvičnou Jednotu v Plaňanech: Josef Zedník a Vladimír Bartoš 
 
 

 
 

Oslavy v roce 2014 - Sbor oslaví v příštím roce 150 let od svého založení. Oslavy proběhnou ve dvou termínech, 
a to 11. 1. 2014 výroční valnou hromadou sboru a 7. 6. 2014 veřejným programem. Zastupitelstvo městyse Plaňany 
se usneslo na svém zasedání, že nechá vyrobit a daruje sboru repliku původního druhého praporu. Tímto aktem po-
děkuje městys hasičům za jejich 150 let trvající prospěšnou činnost. Součástí oslav bude i výstava věnovaná historii 
sboru. Výbor SDH se obrací tímto k veřejnosti a prosí:,, Máte-li materiály připomínající historii sboru, budeme rádi, 
pokud nám je poskytnete darem nebo zápůjčkou na tuto výstavu. Také vyzýváme ještě žijící členy výboru sboru a or-
ganizátory oslav 125. výročí založení z roku 1989, aby nás, jejich pokračovatele, konečně informovali o tom, kam a 
komu zapůjčili nejstarší prapor. Je hanbou plaňanských hasičů, že přišli o jeden z nejstarších symbolů.“  
     V celé republice jsou dva sbory, jejichž počátek se datuje do roku 1864. Jedním z nich je ten náš. 

Za SDH Plaňany, Mgr. Martin S. Charvát 
 
 

ČRS MO  

SOKOL PLAŇANY 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ PLAŇANY 1864 - 2014 
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Dušičky - Křesťané slaví 1. listopadu svátek Všech svatých, který připomíná 
všechny světce, nikoli pouze ty, kteří byli oficiálně kanonizováni. Většina západ-
ních křesťanů i římskokatolická církev navazují 2. listopadu památkou zesnulých. 
Té lidé říkají Dušičky a podle tradice vzpomínají na své blízké, kteří zemřeli. Veřej-
né slavení památky zemřelých se objevuje po roce 998 ve francouzském benedik-
tinském klášteře v Cluny. Její slavení zavedl tamní opat - sv. Odilo. Od 11. do 13. 
století se památka rozšířila do dalších zemí a od 14. století zdomácněla v Římě.      
  Od roku 1915, kdy v první světové válce zahynulo veliké množství lidí, mohou 

kněží celebrovat toho dne tři mše. Liturgické obřady slouží v tento čas i Církev 
československá husitská, která vzešla z prostředí katolického modernismu po první světové válce. V České republice 
je vzpomínka na všechny naše zemřelé vedle Vánoc největším společně prožívaným dnem, který věřící i nevěřící spo-
lu „slaví“. 
     V sobotu 2. 11. od 14.00 hodin sloužil vzpomínkovou mši svatou v kapli sv.Gotharda v Poboří pan administrátor 
Jaroslav Lízner z Kostelce n.Č.l. Na své drahé zesnulé přišlo vzpomenout pár našich obyvatel. 
     Víte, že na dušičky se v mnohých českých i moravských domácnostech peklo zvláštní pečivo, kterému se říkalo "du-

šičky" a obdarovávali se jím nejen členové rodiny, ale i žebráci a místní chudí? V Podkrkonoší se slavívaly dušičky ob-
dobně jako dnes Halloween v USA – průvodem strašidelných masek a koledou.Lidová pranostika říká: Nepřijde-li sníh 
na Vše svaté v noci, přijde o svatém Martině se vší mocí. V Klementinu bylo 1.11. minimum -4,7°C v roce 1956 a ma-
ximum 18,8°C v r.1928.  

Ivan Vokřál 
 

Drakiáda - Junáci Plaňany zvou na tradiční Drakiádu, do Plaňan za hřiště 10. 11. 2013 od 13:30 hod. 
Přineste si všechny možné draky od ručně dělaných po všemožné kupované.  Bude se soutěžit ve spoustě kategorií, 
posílat drakům psaníčka atd. 

Josef Hroch Komárek 
 

Říjen v základní škole - Na začátku měsíce mrazivo, na jeho konci skoro letní počasí. Lepší 
průběh měsíce jsme si ani nemohli přát. Nejhlavnější událostí byly Slavnosti podzimu, které se 
konaly 21. a 22. října. Projektový den začal již v průběhu prvního dopoledne – všechny třídy 
prvního stupně a některé třídy stupně druhého pracovaly s přírodními materiály, typickými 
pro podzim, a vyráběly různé předměty a obrázky. Odpoledne si pak žáci hráli, šli na procházky 
a těšili se na večerní lampionový průvod obcí a na přespání ve škole. Všichni se velmi dobře 
bavili.  
25. 10. přijelo do naší školy Klemprdovo divadlo s pohádkou pro 1. – 4. ročník. 

Hana Pakandlová 
 

ADVENT V PLAŇANECH 
Vánoční jarmark – Teď už se všichni těšíme na adventní projekt Adventní jarmark, jehož vyvrcholením bude jarmark, který 
se uskuteční dne 28. 11. v 15:30 hodin na faře Církve československé husitské. Jedná se o tradiční prodejní výstavu výrobků žáků 
naší školy, tentokráte o něco dříve, neboť se tematicky váže k počátku adventu. Tak, abychom měli pak všichni čas nakoupené 
výrobky pěkně naaranžovat doma. 

Hana Pakandlová 
Adventní koncert, varhanní – 7. 12 od 18:00 hodin v Husově sboru – Zdenka Nečesaná – varhany. 
Adventní koncert, zpívání – 15. 12 od 16:00 hodin v Husově sboru – Jakub Mlnařík - varhany, zpěv – hosté. 

Ivan Vokřál a Martin S. Charvát 
 

Promítání na zdi, betlémské světlo - Betlémské světlo opět v Plaňanech. Také letos přivezou Junáci do Čech světlo 
z Betléma, tento plamínek je již pro mnoho lidí součástí vánočních svátků. Za pomoci vlaků toto světýlko rozvezou Junáci do celé 
republiky. Je pro nás ctí, že se na této události můžeme také podílet, a tak si Vás i letos dovolujeme pozvat na tradiční předávání 
Betlémského světla, které se bude konat 21. 12. 2013 v podvečer u sochy Jana Nepomuckého na náměstí v Plaňanech. Již tradič-
ně bude tato událost spojená s projekcí a teplými nápoji. Vzhledem k tomu, že letošní rok postihly náš kraj povodně, chtěli by-
chom jednu část promítání věnovat poděkování všem, kdo pomáhali. Proto prosíme, pokud máte nějaké fotografie z této událos-
ti, zašlete je na mail: makuk@volny.cz, nebo předejte na obecní úřad. 

Srdečně zve a zároveň děkuje za fotografie, 
Josef Hroch Komárek 19. Středisko junáka  Plaňany 

Mikulášská v hasičárně:  
Pro dospělé - Mikulášská zábava - pátek 6. 12. 2013 od 20:00 hodin - pivo, limo, brambůrky a hudba. 
Pro děti -  Mikulášská nadílka - sobota 7. 12. 2013 od 14:00 hodin – sladkosti a zábava. 

SDH Plaňany, Daniela Jandová 

LISTOPAD A PROSINEC 
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Program listopad:  
Dopolední program pro rodiče s dětmi - každou středu od 9:00 – 12:00 hod. /začátek programu je v 10:00 hod./ 
6.11. Adventní tvořeníčko – tvoření hezkých obrázků z dřevěných špachtlí 
6.12. 20.11. Adventní tvořeníčko – kreativní tvoření výrobků k prodeji na adventní trhy 
27.11.      Malá ukázka jógy s Janou – harmonizující cvičení nejen pro děti 
BAZAR OBLEČENÍ PRO DĚTI A DOSPĚLÉ. Do herny je možné přinést použité oblečení a podle potřeby si vybrat oblečení od jiných rodičů. Ba-
zar je zdarma. 
Kroužky - Kroužky jsou určeny pro přihlášené děti, přihlásit děti je možné emailem na mcpraminek@seznam.cz, po dohodě je možné přidat se 
i v průběhu roku. 
Kurz anglické školičky pro začátečníky i pro pokročilé, každé úterý odpoledne v herně MC, seznámení s Aj hravou formou s lektorkou P. Ada-
movičovou, pro děti od 4 - 7 let, cena lekce/50,- Kč. 
Hravé muzicírování – hudebně dramatický kroužek s lektorkou Mgr. M. Brčákovou, probíhá v pondělí a ve středu od 16.00 hod. v Kulturním 
domě. Vhodné pro děti od 2,5 let, cena lekce/40,- Kč.     

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM PEČKY, Tř. J. Švermy 141, Pečky, 289 11; Kontakty: www.mcpraminek.cz, mcpraminek@seznam.cz       
                

 
 
23. 11. VEČERNÍ PROHLÍDKY – Prohlídka zámku při svitu svíček s kostýmovaným průvodcem. V černé kuchyni s malou ochutnávkou dobových 

pokrmů.  Rezervace míst nutná – aktuální čas prohlídky na doptání při rezervaci nebo na www.zamek-radim.eu v sekci „Novinky“. Délka pro-
hlídky cca 50 minut. Vstupné: 150,- / 100,- Kč. 
 30. 11. MIKULÁŠSKÉ PROHLÍDKY S NADÍLKOU - Již tradičně otevře zámek Radim své brány pro Mikuláše a jeho doprovod. Vítané jsou též 
hodné a zlobivé děti. Prohlídka plná legrace, her a soutěží pro malé i velké, provede všechny zámkem, kdy na konci trasy děti obdrží od Mikulá-
še nadílku. Nadílku pro své děti si vezměte s sebou – odevzdá se v pokladně zámku před prohlídkou. Rezervace míst nutná – aktuální čas pro-
hlídky na doptání při rezervaci nebo na www.zamek-radim.eu v sekci „Novinky“. Délka prohlídky cca 40 - 50 minut. Vstupné dospělí i děti: 90,- 
Kč (sleva 1+1 dítě zdarma).  
Rezervace na tel. č.: 774 607 650 nebo na emailu: info@zamek-radim.eu 
POZOR připravujeme na měsíc prosinec: 

1. 12. a 5. 12. Mikulášské prohlídky s nadílkou; 9. 12. – 31. 12. Vánoční prohlídky;  14. 12. večerní Vánoční prohlídky při svíčkách. 
 Aktuální informace na www.zamek-radim.eu 
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MATEŘSKÉ CENTRUM - PRAMÍNEK 

ZÁMEK RADIM 
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